

сталинский путь

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрай.

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИИ'а

12
МАРТА
1935 г.
№ 26
(622)

Боевой готовностью к севу встретим краевой съезд колхозников-ударников

Черникова Анисья—
кандидат на краевой
съезд колхозников-
ударников

Лучшая телятница из колхоза "Новый путь", Дубровского сельсовета Черникова Анисья намечена на общем колхозном собрании кандидатом на 2 краевой съезд колхозников-ударников.

Черникова Анисья, лучшая ударница в колхозе, за 5 месяцев своей работы на ферме она выросла до 22 теленка. Черникова соревнуется с телятницей колхоза им. Крупской Болтовской.

За ударную работу по выращиванию молодняка в Международный женский день 8 марта Черникова Анисья получила грамоту ударника и премирована телочкой.

Моя бригада встречает сев во всеоружии

Наумов — бригадир колхоза им. К Ворошилова, Литвиновского сельсовета

Как только мы получили новый устав сельхозартели сразу же развернули широкую проработку этого устава. Устав проработан на заседании правления колхоза, на общем собрании и с отдельными группами колхозников. Приступаем к проработке окончательного устава своего колхоза.

Колхозники единодушно приветствуют сталинский устав колхозной жизни. Энергично готовимся к предстоящему севу.

Моя бригада встретит сев во всеоружии. Уже сейчас

Новый устав будет знать каждый колхозник

Письмо старых рабочих яшкинского цемзавода тов. Эйхе

Дорогой Роберт Эндрокович!

Мы, старые производственники яшкинского цементного завода, собирались в выходной день у директора завода, чтобы за чашкой чая поговорить о нашей работе, о недостатках и затруднениях.

Прошедшие два месяца 1935 года наш завод работал плохо. Производственное задание за два месяца по кликеру выполнено на 101%, а по цементу всего на 72%. Мы выяснили, что это недовыполнение зависит исключительно от нас — рабочих и техников, от нашего неумения по большевистски бороться с расхлябанностью, разгильдяйством, безответственностью.

Даем тебе, Роберт Эндрокович, наше пролетарское слово, что с этим позорным отставанием мы покончим, в марте перекроем отставание и выполним квартальный план на 100 проц.

Здесь же мы обсудили и новый, сталинский устав сельхозартели. Каждый раздел, каждый пункт, каждая фраза нового устава нами внимательно проработаны и продуманы.

Мы видим, что новый устав, выработанный под непосредственным руководством и при личном участии нашего великого Сталина обеспечивает превращение всех колхозов в большевистские, а колхозникам — зажиточную, культурную и счастливую жизнь.

Мы, старые производственники, положим все усилия, Роберт Эндрокович, и постараемся, чтобы новый устав был доведен до каждого колхозчика.

Каждый цех нашего завода принимает шефство над определенным колхозом и посыпает в подшефные колхозы рабочие бригады для разъяснения нового устава сельхозартели и для помощи по подготовке к весенне-посевной кампании. Мы, старые производственники, будем активными участниками этих бригад и надежными проводниками тех идей, которые развиты в новом, сталинском уставе сельхозартели.

Уверены, что рабочие других предприятий последуют нашему примеру и окажут колхозам практическую помощь по разъяснению нового устава, по лучшей подготовке к весенне-посевной, по превращению колхозов в большевистские, а колхозников в зажиточных.

Старые производственники яшкинского цементного завода: Поносов, Ванышев, Корлев, Жеребухин, Комаров, Дениеваг, Берзия, Долинов, Васильев, Завьялов, Таиров, Аиучин, Разин, Нарнаухов, Каменский, Алеутдинов, Найденко, Надочникова, Роменский, Толстиков.

6 марта 1935 года.

С. К.

Навстречу съезду ударников орденоносного края

15 марта открывается второй краевой съезд колхозников-ударников. Лучшие люди передовых колхозов орденоносной Западной Сибири будут обсуждать вопрос о переходе на новый устав и о подготовке к предстоящему весеннему севу.

Сталинский устав колхозной жизни нашел горячий отклик и одобрение среди самых широких колхозных масс. Проработка этого устава поднимает мощную волну соревнования и производственной активности колхозников. Бригадир колхоза им. К. Ворошилова, Литвиновского сельсовета т. Наумов рассказывает, что его бригада встречает краевой съезд колхозников-ударников полной готовностью к севу. Лучшие ударники колхозов: "Правда", "Красная звезда", "Новый путь", включившись в сталинский поход за развитие животноводства, широко болятся за первенство в этом оходе.

Однако, в целом район к севу еще не готов. Нас тянут назад отстающие колхозы "Красный север", "14 лет октября" (Б-Ямное), "Красная Москва" и другие. Эти колхозы до сих пор не полностью вспахали семена, не закончили ремонт инвентаря, плохо готовят лошадей к севу.

Главная задача всей общественности нашего района состоит в том, чтобы в ближайшее время поднять эти отстающие колхозы до уровня передовых. У нас не должно быть ни одного отстающего колхоза.

Ударники передовых колхозов должны через развертывание широкого соревнования дать колхозникам образец привести сев и добиться высокого урожая чувствуется в каждом выступлении ударников.

Колхозники отвечают на новый устав артели

В правлении колхоза "Красная звезда" собрались лучшие ударники обсудить новый, примерный устав сельхозартели.

Желание образцово привести сев и добиться высокого урожая чувствуется в каждом выступлении ударников.

Сенькин (пахарь) говорит: — Новый устав требует от нас хорошо обрабатывать землю и снимать высокие урожаи. К нынешнему севу лошади у нас не готовы, слабые. Но если мы возьмемся по настоящему, то сделаем всех наших лошадей крепкими здоровыми. Ко мне привели две жеребых маток. Я обижусь и начну сева доставить их до хорошей упитанности и сбресть молодняк. Кроме того я вношу предложение обучить и работать время посева мой исконно яловых коров и бычков.

Пастухин Алексей (на

харь) заявил: — В прошлую посевную кампанию работали не все хорошо. Плохо было развернуто соревнование. Новый устав говорит о том, что все колхозники должны честно работать, чтобы завоевать урожай больше всех предыдущих лет. Я обязуюсь к севу подготовить своих лошадей и инвентарь так, чтобы меньше гектара в день не давать.

Логунов (селянин). Мне доверили большое и ответственное дело — работу на селе. На селе я буду работать уже четвертую весну. Но нынешний сев будет самый короткий и высоко качественный. Селянинов колхоза "Вперед за социализм" я вызываю на социалистическое соревнование — кто лучше и быстрее выполнит свой план. Таков мой ответ на новый устав артели.

Хандашин.

Час мы получили необходимое количество семян, инвентарь полностью отремонтирован. Комиссия общественного смотра признала качество ремонта вполне удовлетворительным.

Плуга, борона, лошади и сбруя закреплены за каждым колхозником. На сей же будет работать лучший ударник Наумов. Намечен участок для сверхраннего сезона.

Лошади в нашем колхозе все средней и выше средней упитанности. На период сева за моей бригадой

До сих пор не вывезли семссуду

Колхозу "Путь Калинина" представлена государственная семенная ссуда в размере 19 цент. шишки и 95 цент. овса. Вместо того, чтобы привлечь все меры к быстрой вывозки этих семян, председатель колхоза Минаев занялся пьянкой. С 3 по 6 марта он беспрерывно пьянствовал со счетоводом Банановым, а семена до сих пор остаются невывезенными.

Этот пьяница совершил не забыться о встрече предстоящих весенних работ. Инвентарь не ремонтируется, кузницу занесло снегом. Лошади больные чесоткой находятся вместе со здоровыми. Учета кормов совершенно нет. Имеющаяся солома разбазаривается: кто вздумает, тот и везет ее продавать в Тайгу.

Березовский сельсовет должен побыть виноват в деле колхозов. Ордынцев подставил в севу надо привлечь к строжайшей ответственности.

Есаев, Самойлов.

Шайков бездельничает

Предколхоза "Советская юстиция" Борисовского сельсовета Шайков не ведет подготовки к севу. Еще в начале февраля пленум сельсовета крепко предупредил Шайкова. Одно положение в колхозе и после этого не изменилось. Так, например, на 8 марта в колхозе не отремонтированы ни одной борны, ни телеги.

Особенно тревожное положение с конем. Все конское стадо ниже средней упитанности. Необходимо немедленное вмешательство райЗО. Иначе план сева будет сорван.

В. М. Т.

Разгоны не прекращаются

Многочисленные сигналы газеты "Сталинский путь" не действуют на твердолобых руководителей колхоза "3 год пятилетки", Колмогоровского сельсовета. Большинство лошадей в колхозе ниже средней упитанности, но разгоны не прекращаются. 24 февраля колхозник Климент Т. прошел за кормом целый день и избил лошадь.

Ветсанин Агеев Ф. совершил ничего не делает. В колхозе 5 больных лошадей, но Агеев к ним не подходит и не требует ветеринарной помощи. Такое же беззаботное отношение к коню и сесторони председателя колхоза Корягина.

С. К.

Партстроительство

Там, где формально руководят партурчебой

Партийная организация яшкинского цементного завода не извлекла уроков из выводов комиссии по чистки, не поняла существа перестройки работы партийных организаций, о которой так четко записано в решениях 17 съезда партии.

Многие парторгмы коммунисты недооценили то, что "центром этой перестройки является член партии, его идейное вооружение, его политический рост и активность" (Каганович).

Остановимся на отдельных конкретных фактах. По всей парторганизации завода посещаемость коммунистами Политехнок выразается только 55,1 проц. Усвоенность материалов весьма низкая. Имеется масса срывов занятий. В политехниках не развернуто соцсоревнование и ударничество, нет участия работы.

Отдельные коммунисты явно саботируют политучбу. Так, например, кандидаты партии Дрямин и Вильев в 1935 году не посетили ни одного занятия.

Пропагандисты школ формально относятся к своим обязанностям. К занятиям не готовятся. Они считают, что

"отивомил и с колокольни долой". В результате на занятиях "плетут лапти" вместо правильного, толкового разъяснения основ марксизма-ленинизма, искают их, протаскивают враждебные, троцкистские идеологии.

Например, пропагандист Курашин, разъясняя вопрос о теории пролетарской революции, скатился на путь троцкизма, он заявил, что "после завершения пролетарской революции в одной стране, должны быть сейчас же пролетарские революции в других капиталистических странах".

Все эти вопиющие факты говорят о том, что первичная парторганизация и партком не являются решительности за развертывание сети партпросвещения, не вели борьбы за высокое качество партурчебы, не усвоили того, что центральным звеном постановки марксистско-ленинского образования является пропагандист.

Освобожденный пропагандист Филиппов, отвечающий за состояние всех партийных школ завода, палец о пальце не ударила по ликвидации недостатков в партпросвещении, по оказанию

помощи пропагандистам. Вместо деловой помощи пропагандистам он занял роль северодателя, захудалого канцеляриста, сидит в кабинете, строчит вымышленные сводки о "благополучном" ходе партурчебы. И поэтому не случайно, что выпало у него из поля зрения десять коммунистов, несвежаченных партучебой.

Надо раз и навсегда положить конец этой Гнилой практике работы, решительно разгромить оппортунистическую недооценку марксистско-ленинской учебы, которая так крепко гнездится в яшкинском цемзаводе.

Партком и первичная парторганизация обязаны понять, что идейное вооружение коммунистов, владение ими основ марксизма-ленинизма является особо важным участником внутримарийской работы.

Надо уяснить, что работа с пропагандистами является буквально краеугольным камнем всей нашей работы по марксистско-ленинскому образованию" (Посты шев).

А. Фомин.

"Ильинский развалил работу школы"

РайОНО сообщает, что заметка, опубликованная в газете "Сталинский путь" от 4 января 1935 г. "Ильинский развалил работу школы" подтвердилась. Ильинский снят с работы.

Зав. РОНО Цзыкович.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ Грубейшее извращение закона о хлебной торговле

(Письмо рабочего совхоза)

Руководители совхоза № 321 грубейшим образом извращают закон об отмене карточной системы на хлеб. Они не выполняют решения ильинского пленума ЦК партии и продолжают выдавать на каждого рабочего хлеба по 800 грамм, а на индивидуала — по 400 грамм.

Комиссия к комсомолу надо немедленно разбить. Необходимо широко использовать все многообразие форм и методов социальной работы (военная учеба, спорт, художественные, музыкальные, литературные и драматические кружки, печать, легкие кавалерии и т. д.).

Первичная парторганизация обязана принять каждому комсомольцу сознание, что он член ленинской организации молодежи и поэтому он должен быть застrelщиком и передовиком на производстве, в общественной работе, в быту, в культуре.

Гранов.

Бездействие заведующим Валаговым привело к тому, что колхозники не могут провести культурно свое свободное время. В пустой клуб колхозники не заглядывают.

Мельников.

Культура в загоне

Задачи внедрения культуры требуют от себя такого же внимания, как и хозяйственные задачи в деревне.

Плохо с культурным обслуживанием колхозников обстоит дело в Игарин

О состоянии конского поголовья, подготовке к весеннему севу и подготовке к случной кампании

Постановление бюро тайгинского РК ВКП(б) от 2-го марта 1935 года

проверке качества производителей, что создает угрозу успешному проведению случной кампании.

Колхозами — "Вперед к коммунизму", "14 лет октября", Б-Янского с/с. и "Красное притомье" до сих пор не получены с госконошими племенными жеребцы. В ряде колхозов ("Вперед к коммунизму", "14 лет октября", Б-Янского с/с. и др.) совершенно не создано необходимой для жеребцов брони концентратов и не проектированы разезды на жеребцах.

Бюро постановляет:

1. Обязать рай30, директоров МТС, совхозов, кооперативов, председателей сельсоветов, пред. колхозов, парторгов и коммунистов-одиначек на основе материалов проверки состояния лошадей в каждом колхозе немедленно произвести распределение лошадей по группам, по упитанности и здоровью, используя лошадей с низкой упитанностью на более легких работах и совершаю освободить от всякой работы истощенные и больные лошади, обеспечив им лучшие условия, кормления и содержание с тем, чтобы к весеннему севу полностью восстановить работоспособность лошадей и поднять их упитанность.

2. Обязать председателей колхозов строго руководствоваться в ходе за конем постановлением бюро Крайкома ВКП(б) от 4 VI-34 года. Не позднее 10 марта закончить окончательное прикрепление лошадей к каждому колхознику на весь период с/хоз. Рбот.

3. Обязать рай30 в период проведения паспортизации лошадей с 1 марта по 10 марта через ветеринарный персонал проверить состояние каждой лошади и качество содержания лошадей и ухода за ними, выявив как лучших ударников — колхозников, честно охраняющих здоровье лошадей, так и разгульдающих, своим пренебрежением, а в ряде случаев и вредительским, отношением к коню, выводящих лошадей из строя.

4. Обязать рай30 проверить в каждом колхозе охрану выделенной брони кормов, категорически запретить расходование их на начала сева и обеспечить контроль за неприкосновенностью этих фондов. Организовать проверку качества всех производителей. Запретить правлением колхозов какие бы то ни было разезды на жеребцах-производителях с 5 марта на весь период случной кампании.

5. Обязать пред. сельсоветов и колхозов особое внимание уделять улучшению ухода, кормления и содержания лошадей, выделенных в фонд РККА и принять все меры, обеспечивающие достаточное количество на гравий сена кормов — сена и овса.

6. Обязать рай30 (г. Старожилова) не позднее 5 марта составить и довести до колхозов план использования бычков, нетелей и яловых коров на весенне-посевных работах, обучение их изготавливанию упряжи закончить не позднее 20 марта. Т. Старожилову организовать проверку и 22 марта на бирю РК доложить о наличии уже обученного скота, в том или ином колхозе.

7. Отметить, что РК комсомола до сих пор не развернула массу работы за крестьянского, сытого коня и подготовки к случной кампании.

Обязать партийные и комсомольские организации и коммунистов-одиночек по их почину провести кампанию отчетов зав. конференции, колхозов и хозяйственных колхозов на общих собраниях колхозов о состоянии лошади к севу, сохранению жеребых маток, молодняка и подготовки к случной кампании.

8. Поручить прокурору оочно провести расследование убоя лошадей и расхищении семенного фонда в колхозе "Красный строитель" и виновных строго наказать, проведя показательный процесс в колхозе.

В Кузеле забыли о комсомоле

Первичная парторганизация Кузельского лесопункта преиспредает комсомольской работе.

"Мы не руководим комсомолом", откровенно сознался бригадир РК ВКП(б) парт орг. т. Гребенник.

И в самом деле комсомол на пункте был представлен сам себе, никакого руководства со стороны первичной парторганизации и партогра не было. А отсюда мы имеем такие плачевые результаты. Работа в комсомольской организации проходила самотеком, плана работы не имелось. Очень трудно пропомнить, когда же проходили комсомольские собрания. Политучеба среди комсомольцев не организована, не организованы также техническая и военная учеба. Спортивные, музыкальные, литературные и драматические кружки не созданы.

Многие комсомольцы не привлечены к союзной работе, а некоторые совершили и забросили. Например, Ворламова, Моргачева отсиживаются дома и не несут никакой комсомольской работы.

Не все комсомольцы стоят в авангарде борьбы за лес, некоторые плюются в

хвосте у беспартийных. На примере, комсомолец Полянинский — бригадир вожчиков выполняет ежедневные задания на 80—90%, иногда на 100%, тогда как беспартийный тов. Малинин, работающий на жеребых матках, ежедневно выполняет 130—140 проц.

Главная книга плохой работы ложится в первую голову на первичную парторганизацию, которая забыла указание тов. Сталина, что "обеспечение руководства партии есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола".

Комиссия к комсомолу надо немедленно разбить. Необходимо широко использовать все многообразие форм и методов социальной работы (военная учеба, спорт, художественные, музыкальные, литературные и драматические кружки, печать, легкие кавалерии и т. д.).

Первичная парторганизация обязана принять каждому комсомольцу сознание, что он член ленинской организации молодежи и поэтому он должен быть застrelщиком и передовиком на производстве, в общественной работе, в быту, в культуре.

На все комсомольцы стоят в авангарде борьбы за лес, некоторые плюются в

на расследование. Партком заявляет, что заметка полностью подтверждалась и Лошарев исключен из партии.

Секретарь парткома цементного завода Медведев.

Лошарев исключен из партии

В редакцию поступила заметка о том, что коммунист яшкинского цементного завода Лошарев занимается систематической пьянкой, спекуляцией и издевается над женой.

Эта заметка была направлена

Сталинский поход поднимает мощную волну производственной активности колхозников

Колхоз „Правда“ борется за первенство в сталинском походе

Колхозники сельхозартели „Правда“, Поломощанского сельсовета один из первых включились в производственный поход им. Сталина и вступили в соревнование с колхозом „Ленинский труд“, Красносельского сельсовета.

В этом соревновании колхозники сельхозартели „Правда“ настойчиво борются за первенство. Молочно-товарищая ферма колхоза добилась прекрасных показателей. В большом, теплом, электрифицированном скотном дворе размещены 200 голов рогатого скота.

На ферме установлен твердый распорядок в уходе за скотом и его кормлением. Все делается по установленному расписанию. Корма даются строго по нормам.

Колхозники хорошо понимают, что их первейшая задача — своевременно выполнить государственные обязательства. План сдачи мяса и молока выполнен за 1 квартал на 120 процентов.

Ферма серьезно борется

Разбазаривают корма

Председатель колхоза „3 марта“, Дубровского сельсовета Геращенко занялся пьянкой и пошел на явное преступление. Без согласования с правлением колхоза он продал колхозную скотом и, тем самым, оставил скот без корма.

Полученные деньги и товары от сельПО в счет про-

дажи хлеба колхозниками Геращенко присвоил себе. До сих пор деньги в счет хлебозакупки колхозники не получили.

Районной прокуратуре надо немедленно взяться за этого жулика и привлечь его к строжайшей ответственности.

Южный.

Из отстающих выходим в передовые

В 1934 году наша ферма считалась самой отстающей по району. Из 67 родившихся телят 29 пало, потому что телята всю зиму стояли на ветру, кормились гнилым кормом.

После 7 Всесоюзного съезда советов мы решительно улучшили свою работу, установили твердый распорядок на ферме, оборудовали скотный двор и телятник. В стойлах теперь всегда чистота и порядок.

Доярки в течение 15 дней выпаивают телят исключительно материнским молоком. Только вполне окрепшие и взрослые телята передаются телятнице.

Мы имеем уже первые результаты такой работы. Из 12 рож-

дившихся телят все сохранены и здоровы, прибавляются ежесуточно в весе до 500 грамм в среднем.

На днях мы обсудили вопрос о включении в поход имени Сталина. Включаясь в этот поход, мы берем на себя обязательства сохранить весь молодняк, довести годовой уход каждой коровы до 17 цент., к 1 мая окончательно ликвидировать бескровность в колхозе. Все работники фермы обязались сдать общественный технический экзамен и вызвали на соревнование молочно-товарищую ферму колхоза имени Сталина нашего сельсовета.

Егорова (зав. МТФ колхоза „Красная звезда“, Власковского с/с.)

Руководители колхоза им. Калинина в стороне от похода

В колхозе им. Калинина, Таловского сельсовета до сих пор не проработано решение Всесоюзного съезда колхозников-ударников. Колхозники ничего не знают о таком важнейшем деле, как развернувшийся поход им. Сталина за развитие животноводства.

На молочно-товарищай ферме беспорядок и грязь. Поляка Пологолова дер-

жит на ферме свою собственную корову и больше ухаживает за ней, чем за общевинным скотом. Сотник Храмцов также держит на ферме свою корову и кормит ее за счет общественных кормов.

Руководители колхоза не находят в этом ничего плохого.

Очевидец.

На ферме труд организован плохо

В новом уставе сельхозартели сказано, что „животноводческие бригады выделяются на срок не менее трех лет“. Это основа правильной организации труда в животноводстве.

Но этого никак не хотят понять руководители колхоза „Згод пятилетки“, Коломогоровского сельсовета. В колхозе есть свиноферма (заведующий Селеверстов). На этой ферме свинки меняются ежедневно. Такая „чехарда“ с работницами животноводческой бригады приведет к громадному падежу молодняка. За весь период зимних опоросов ни один поросенок не остался в живых. В свинарниках прорызанная грязь, со стек и потолка течет смесь.

Все это творится на глазах начальника Агроавиа и зоотехника Юриановой. Эти работники неизвестно интересуются сохранением молодняка, они больше занимаются спичкой.

С. А.

Расхищают социалистическую собственность

Зав. МТФ колхоза им. Блюхера, Щемиловского сельсовета Мельникова расхищает колхозную социалистическую собственность. Вырученные деньги за продажу молока и масла до сих пор не поступили в колхозную кассу и неизвестно где находятся.

Брововские махинации Мельникова остаются безнаказанными.

Разъясняем устав сельскохозяйственной артели

1. О земле

Земля является собственностью пролетарского государства. Это — величайшее завоевание трудового крестьянства, получившее в результате пролетарской революции в октябре 1917 года. Октябрьский переворот разрешил вековечные думы крестьян о земле.

Но для того, чтобы окончательно освободиться от кицети и кулакской кабалы, недостаточно иметь землю. Ленин говорил, что мелким крестьянам из нужды не выйти. Для этого трудовым крестьянам потребовалось объединиться в колхозы и строить свое общественное хозяйство.

Только общественное, колхозное хозяйство способно использовать наши земли на основе данных науки и машинной техники, только оно может выйти от земли обильный урожай.

Сейчас, когда колхозный строй победил окончательно,

зяться земля, как будет она удобряться, как строго будет соблюдаться план сева и оборота.

Устав говорит: „Из общественных земельных угодий выделяется в личное пользование каждого колхозного двора по мебольшому участку в виде приусадебной земли (огород, сад)“, при чем размер этого приусадебного участка ограничен от $\frac{1}{4}$ до $\frac{1}{2}$ гектара.

До сих пор в этой области в колхозах был полнейший беспорядок. В одних колхозах, приусадебные участки были чрезмерно большие, что отвлекало колхозников от главного, от своего общественного хозяйства. С другой стороны мы имеем факты, когда колхозники не представляются возможностью иметь свое дополнительное хозяйство, свои овощи и т. д. Известно, например, что некоторые колхозники сельсовета „Путь 2 пятилетки“, Бородавского сельсовета имеют приусадебный земли по 2,2 гектара, а в колхозе

им. Димитрова, Лашковского сельсовета многие колхозники имеют приусадебной земли по 5—10 соток.

Устав говорит: „Земля артели разбивается на поля, в соответствии с утвержденным севооборотом“. Таким образом соблюдение севооборота является строгим законом, каким является устав артели. Нельзя допускать таких явлений, какие были в прошлом году в колхозах „Красный октябрь им. Сталина, Коломогоровского сельсовета, где, несмотря на все возможности, руководители колхозов нарушили план севооборота, посевив один и тот же клин в разных местах.

Севооборот должен бытьведен во всех колхозах. Однако с этим делом пока не торопится ни руководители колхозов, ни райЗО. В райЗО, например, собираются закончить разбивку полей севооборота в колхозах только к 1 мая, то есть к самому разгару посевных работ.

По уставу к каждой производственной бригаде при

реплидается постоянный участок на весь срок севооборота.

Такое прикрепление имеет очень важное значение в деле борьбы за урожай. Можно ли было ожидать действительной борьбы за урожай в тех же колхозах, где бригады перебрасывались с одного участка на другой не только ежегодно, но даже в течение одного сезона сельскохозяйственных работ!

Проводя в жизнь этот важнейший пункт устава, надо со всей тщательностью подойти к делу присвоения участков к бригадам.

Земля — собственность трудового народа нашей страны. Плохое использование земли, плохая обработка ее должна расцениваться, как подрыв колхозного строя, как антигосударственная деятельность, как прямое нарушение устава земельной колхозной жизни.

